

5月19日中国旅游日

宁波45个景区门票半价迎客

本报讯(记者曹爱方 通讯员叶叶法)笔者昨天从市旅游局获悉,今年5月19日“中国旅游日”当天,我市45个景区将对全市居民实行门票半价优惠,其中宁海7个景区门票连续优惠一周。

“中国旅游日”是国务院于2011年批准的法定假日,起源于《徐霞客游记》开篇之日5月19日。从2001年开始,宁海县每年举办一届中国

徐霞客开游节,倡议将5月19日设为“中国旅游日”。宁波因此成为“中国旅游日”的发祥地。今年“中国旅游日”活动的主题是:快乐旅游,公益惠民。

据了解,今年5月19日“中国旅游日”当天,丹山赤水、达蓬山、溪口、象山影视城、五龙潭、小普陀等我市45个景区门票实行半价优惠,对象为宁波市居民。其中,宁海县7个

景区门票优惠时间为5月15日至21日,这7个景区分别是:前童古镇、梁皇山、伍山石窟、浙东大峡谷、野鹤湫、欢乐佳田、浙东第一尖·雪山欢乐谷。宁波市居民可凭身份证或暂住证享受这一优惠政策。

据悉,5月19日,70周岁以上老人、1.2米以下儿童以及持有军官证、残疾证、新闻记者证等人群可凭证件免票参观象山影视城。

45个门票优惠景区名单

链接 天下玉苑景区、丹山赤水景区、四明山国家森林公园、四明山地质公园、五磊山风景区、宁波大桥生态农庄、虞氏旧宅、达蓬山旅游度假区、环湖乐园、石窗园、仙佛寺、黄贤海上长城景区、滕头生态景区、前童古镇、梁皇山、伍山石窟、浙东大峡谷、野鹤湫、欢乐佳田、浙东第一尖·雪山欢乐谷、松兰山旅游度假区、象山影视城、石浦渔港古城、中国渔村、浙东大海景区、天宫庄园、浅水湾乡村欢乐世界、梁祝文化园、五龙潭风景区、天一阁博物馆、庆安会馆、慈城古县城、保国寺景区、五星绿野山庄、宁波九龙湖旅游度假区九龙潭景区、招宝山旅游景区、江南第一学堂、凤凰山海港乐园、九峰山旅游景区网岙景区、九峰山旅游景区瑞岩景区、小普陀景区、雅戈尔动物园、海天一洲景区、杭州湾国家湿地公园、溪口风景区。

打好“五水共治”攻坚战 赢得江河秀水向东流

江东区委书记 胡军

“五水共治”我们在行动 “一把手”谈治水(1)

水是江南水乡的灵魂。对于既没有山,也没有林,更没有田、湖的江东来说,江河秀水就显得更为重要,“五水共治”就显得更为紧迫。当前,江东正处于迈入新城时代、全面承接城市核心功能的关键时期,无论是产业结构、城区功能,还是城市形象、市民生活,都将代表或体现宁波的形象和水平。我们必须以治水为突破口,倒逼企业推进清洁生产 and 绿色发展,倒逼城市建设管理提档升级,倒逼文明建设和市民素质养成,倒逼生态区建设,更加聚焦碧水蓝天好空气,以短期阵痛换来长远的绿色发展,推动江东加快建设产业高端化、生活品质化、环境生态化的现代化核心城区。

在具体举措上,一是从水清水质这一最现实的问题抓起,让水清起来、水质好起来。水清是底线,水质好是我们的最终追求。江东前期已经排摸了“三河”15条,按照全市统一部署,江年底之前将全面完成“三河”整治,其中6月底之前完成垃圾河整治;年底之前,全面清除辖区内161个排污口,实现截污纳管全覆盖。全面加强河道排放口监管,强化排污违法行为的集中整治。严查内河周边偷排、渗排和漏排等非法行为,对违法行为采取“零容忍”。

二是从河边岸边这一最根源的问题抓起,打造宁波城市最美水岸,建设亲水型城区。根据“治水先治岸”的方针,一方面要“推陈”,加快拆除涉河违建。对全区32处、2.9万平方米的内河沿线违建建立专项档案进行逐一“挂号销号”,确保涉河违建年内全部拆除,并全面杜绝新增违法建筑。另一方面要“出新”,推进河岸提升工程。今年完成朱家河等5条河道的河坎新建及绿化工程,明年完成后西河、长塘河绿化景观工程和内河沿河护栏升级改造工作。

三是从设施管理这一最关键的环节抓起,提升城市防洪排涝能力。今年将扎实开展打通“断头河”和疏通、疏浚河道“两通”行动,不断完善城区骨干排涝体系,力争形成完整的防洪防涝封闭圈,切实提高城区排涝泄洪能力。要优化管网建设,改造“存量”。通过抬高道路标高、合理管道分布、扩大管道管径等措施,对易积水路段进行改造,提高路段的抗暴雨能力;全面升级背街小巷区域内的排水管网,及时完成东部新城区域内排水管道清淤,组织实施易积水路段、低洼小区防涝改造工作,力争有效解决城市内涝问题,扭转一些老旧小区逢雨必涝、年年受淹的局面,今年要完成1个低洼小区的改造,并在31条背街小巷改造时,对地下管线进行疏通。

“凉亭文化”值得传承

范昉

北仑区霞浦街道凤凰社区“凉亭故事会”第一季正式开讲,这些“老底子”的故事真切感人,蕴含着优秀传统文化气息。冠以“凉亭”之名,耐人寻味(5月8日《宁波日报》)。

“深山冷杉树木青,鲁班师傅造凉亭。”那些沿路、沿河、沿山而筑的凉亭,称得上是浙东民间的一种文化现象。把它和社区生活融合起来,可谓传承浙东“凉亭文化”的有益探索。

体现开放性。凉亭虽小,天地却宽。农工商旅,近主远客。凉亭一坐,不亦乐乎。聚散之际,传播久远。利用“凉亭故事会”,讲讲“老底子”事情,讲的人开心,听的人乐意。

体现公益性。修桥、铺路、造凉亭,桥路相连,凉亭歇脚,再好不过。左邻右舍,三五好友,汇聚于此,事无巨细,茶怎么炒,日子怎么过,一家经验大家用,一家难题大家想办法,不是很好吗?

体现延伸性。凉亭是农耕时代的产物,虽然其实际功能,早被现代交通设施所取代,但作为古已有之的一种文化,它仍具有很强的延伸性和生命力。古风今俗,润物无声,凤凰社区“凉亭故事会”受到居民的欢迎,自在情理之中,也促使我们看到了它更广泛的传承价值。

我市举行纪念第67个世界红十字日活动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张志平)昨天,市红十字会与市文明办、市卫生局、市教育局、团市委,以及海曙、江东、江北三区红十字会联合在海曙公园举行“助力五水共治·红十字志愿者在行动”广场活动,纪念第67个世界红十字日。

广场纪念活动上,主办单位为新成立的宁波市红十字环保志愿者服务队、宁波市红十字水上救援志愿服务队、宁波市红十字抢险救援志愿服务队、宁波市红十字户外救援志愿服务队授旗。红十字志愿者们举行了宣誓仪式,向全市8000名红十字志愿者发出“助力五水共治,建设美丽宁波”倡议书。

现场还发放宣传资料5300份,医疗专家义诊近500人次,造血干细胞捐献登记和采样59人,登记人体器官(角膜)和遗体捐献14人。

宁波市水文化研究会成立

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)昨天,宁波市水文化研究会正式成立。据悉,该研究会为从事水文化研究和开展水文化活动的群众性社会团体。

研究会成立后,将致力于摸清全市水文化遗址的家底,充分挖掘、开发、保护水文化,并通过理论和实践相结合,以独特的三江水系为切入点,着力开展有宁波特色的现代化水文化建设,创建新时期治江治湖治河治库的治水文化。目前,该研究会已有会员130名,主要来自全市各地的水利工作者和水文化研究者。

健康生活舞起来



前天下午,浙江纺织服装职业技术学院举行佳木斯健身操比赛,13支代表队同场竞技,371名女教师比“舞姿”。当天,该校启动教工“健康文化月”活动。(王国海 严龙 摄)

天一家园系列性入户盗窃案告破



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 茹彬彬)今年2月初以来,我市中心城区接连发生小区入户盗窃案件。尤其是2月18日和25日发生在海曙天一家园的系列性入户盗窃案件,引起了社会广泛关注。

前天晚上,市公安局召开新闻发布会,宣布天一家园入户盗窃案告破。

今年2月18日,海曙天一家园发生入户盗窃案件,一个晚上,有10户人家遭了贼。当警方介入调查,社会予以关注之时,谁也没想到,2月25日,又有11户人家进了贼。

一周时间,接连发案,民警嗅出了不寻常的味道:小偷对这里很熟悉,两次失窃时间都集中在后半夜,作案手段都是通过攀爬水管或煤气管进入室内;更巧的是发案这两天都是下雨天,

雨声掩盖了他们作案时发出的响声。由此,民警判断,这很有可能是同一伙人所为,而且是职业化的入户盗窃团伙。

民警从监控设施中发现,案发当晚,有两个人从天一家园出来,步行了差不多2公里,才拦了一辆出租车。而在这段路程中,不断有空车从他们身边经过,他们却熟视无睹。“正常打车的他不会这样,我们就是通过这个细节,发现了位于宁海西店的贵州籍犯罪团伙聚集地。”民警说。

经过两个多月的侦查,一个主要由贵州、四川籍犯罪嫌疑人构成的人户盗窃犯罪团伙浮出水面。据悉,自今年2月以来,他们在老三区、鄞州、奉化、象山等地实施入户盗窃近百起。

从4月25日上午9时开始至第二日凌晨5时,我市警方共调集上千名警力,对这个系列性入户盗窃犯罪团伙展开集中收网行动,共抓获犯罪嫌疑人54名,首要和骨干分子全部落网。天一家园系列性入户盗窃案的主犯也被逮住。

本报讯(记者周琼 通讯员陈亮)还在为羡慕别人从应急车道先行一步吗?还在为自己占用应急车道沾沾自喜吗?还在埋怨高速交警不处理违法占用应急车道吗?昨日,经过校对审核完毕,高速交警宁波支队对五一小长假期间违法占用应急车道的3000余辆车开始寄发违法处理通知书。

高速公路的应急车道被称为高速“生命线”,主要是让故障车辆临时停靠,同时,在紧急情况下方便急救车辆通行。“生命线”被占,会带来诸多恶果。去年7月5日,甬台温高速公路上,两辆货车发生事故,由于后方的司机强行穿插到应急车道上,造成事故路段后方车道全部堵塞。因为无法从正常路段靠近,施救车辆不得不从对向车道穿行过来,严重影响了施救速度,事故最终酿成了一死一伤的悲惨结局。而在前年9月7日下午,类似的事件还发生在G15沈海高速往上海方向1425公里处,一辆大客车在这一路段撞护栏,车上多人受伤,由于应急车道被占,120救护车被堵在事故现场后方迟迟无法靠近,交警花了许久才强行疏通应急车道,事故最终造成多人伤亡。

记者了解到,根据《道路交通安全法》规定,占用应急车道行驶的,一律罚款200元并记6分;而营运大中型客车“闯禁”的话,则将面临最上限处罚,罚款200元并记12分。

二千余辆不守规矩的车被拍 高速交警开始发放五一期间占用应急车道行车的违法通知书

5条以上违法未处理车辆整治首日 320余辆车被查处

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾 石翁张)昨天是全市交警重点整治5条以上交通违法未处理车辆的首日。截至下午4时,老三区有320余辆车被查处。

昨天上午9时30分,记者来到通途路与新芝路路口,海曙交警三中队正在这里进行整治。路口四面都有交警在盯着,每个人拿着对讲机。没过多久,对讲机里就传来了后方的指令:“有一辆车牌为浙B的汽车从新芝路那边过来,请拦截一下!”

交警发现目标后,立即要求对方靠边停车接受检查。“您好,您有7条违

法未处理,按照规定我们要暂扣你的驾驶证,等你处理完后才能归还。”通过警务通,交警很快查到了目标车辆的违法记录。一听要扣证,车主也急了:“这车是我向朋友借的,真不知道他有这么多违法未处理。他现现在上海,暂时没法赶回来处理,能不能只扣分不扣证?”车主的要求被交警拒绝了,不仅如此,因为驾驶证被扣,也就意味着他暂时不能开车上路了,他不得不请有驾驶证的朋友来帮他开车走。

一个上午,这个路口共查处了80多辆5条以上交通违法未处理车辆,其中因超过10条被拖走的车辆也有不少。

一工程车司机因醉驾被刑拘

本报讯(记者王晓峰 通讯员张金星 郭晓伟)昨天,32岁的安徽籍卢某因醉酒驾驶工程车被刑事拘留。根据相关法律,他将被吊销驾驶证,并且10年内不得重新考取。

5月7日晚上11时许,江东交警在世纪大道百丈东路路口设卡检查工程车交通违法行为。这时一辆车牌为浙B·391xx的工程车由南往北行驶过来。见到交警在检查,司机卢某驾车逃跑,到了世纪大道百丈东路路口,右转弯到了桥上才被追停了下来。

卢某跳下车又拼命往东逃跑,交警在前方50米处将其截住。争执中一名交警的大拇指被卢某划伤。最后在110民警的帮助下,醉驾司机才被有效控制住。据现场交警介绍,卢某的工程车车头前的号牌被遮挡看不清,只有尾部才能看到。这辆工程车还有4条违反禁令标志指示的交通违法未处理。

卢某随后被带到了江东交警大队,交警及时对他进行了呼吸式酒精测试。酒精含量为每100毫升140毫克,属于严重醉驾。这也是江东交警近段时间整治工程车交通违法行为查获的一起最为严重的案例。

目前,卢某已被刑事拘留。

爱心护理志愿者走进地铁站

国际护士节即将来临。昨天,解放军113医院“爱心护理志愿小分队”与江东大河社区志愿者,一同走进轨道交通一号线厦桥东站,为在轨道交通开通做扫尾工作的技术人员做身体检查,并发放医疗卫生知识手册和日常小药品。(丁安 刘辉 摄)



第十届中国发明创新大赛正式启动
大赛主题: 创新成就活力城市,发明彰显智慧宁波
主办单位: 宁波市科学技术局、宁波国家高新区管委会
承办单位: 宁波市创新创业管理服务中心、宁波市生产力促进中心、宁波市知识产权发展研究中心
协办单位: 各县(市)区科学技术局、“四区二岛”管委会科技管理部门
参赛对象: 在宁波市注册的企事业单位、社会团体、宁波市市民、在校学生及外来务工人员。
参赛要求: 1.参赛项目为产权清晰的授权专利,专利授权公告日在2012年6月16日到2014年6月15日之间; 2.参赛项目符合国家产业政策导向,并便于推广应用,鼓励有利于强化创新驱动、加快经济转型升级的各产业领域的专利项目参赛; 3.参赛者提供的技术文件和资料真实、有效; 4.通过受让获得专利权或实施许可权的专利项目,以及曾获得宁波市发明创新大赛奖项和市级以上科技奖励的项目请勿申报。
申报时间: 大赛申报材料截止时间为2014年6月30日。
奖项设置: (一)发明创新奖(30名) 技术先进,创新点突出,产品市场前景广阔,已获得授权的发明或实用新型专利。 1.特等奖(1名),奖金15万元,颁发奖牌及荣誉证书。 2.金奖(3名),奖金5万元,颁发奖牌及荣誉证书。 3.银奖(6名),奖金2万元,颁发荣誉证书。 4.铜奖(20名),奖金0.5万元,颁发荣誉证书。 (二)设计创新奖(30名) 充分融入科技、生活、色彩等元素,富有美感且适于应用,已获得授权的外观设计专利。 1.特等奖(1名),奖金5万元,颁发奖牌及荣誉证书。 2.金奖(3名),奖金2万元,颁发奖牌及荣誉证书。 3.银奖(6名),奖金1万元,颁发荣誉证书。 4.铜奖(20名),奖金0.3万元,颁发荣誉证书。 (三)优胜奖(60名) 在发明创新奖、设计创新奖申报项目中评出优胜奖60名,奖励价值500元奖品、荣誉证书。 (四)第三届“我与知识产权同行”演讲比赛 以“创新成就活力城市、发明彰显智慧宁波”为主题,围绕专利在企业发展中的重要地位、科技改变百姓生活等内容发表演讲。鼓励全市企事业单位、高校及相关机构选派人员参加演讲比赛,比赛分初赛和决赛,最后评出一等奖1名,颁发奖金3000元,二等奖3名,颁发奖金2000元,三等奖6名,颁发奖金1000元,参与奖若干,颁发价值500元奖品。 (五)发明创新知识竞赛奖(80名) 本届知识竞赛以《中华人民共和国专利法》、《中华人民共和国专利法实施细则》、《宁波市专利资助办法》以及《宁波市企业知识产权管理规范》等法律、法规、政策为主要出题范围。以参赛者答题正确率从高到低依次抽取获奖名次,最终抽出一等奖3名(奖金1000元),二等奖10名(奖金500元),幸运奖50名,奖价值200元奖品。 报名方式: 欢迎大家报名参加,详情请登录宁波市科技信息网(www.nbsti.gov.cn),或登录宁波国家高新区管委会网站(www.nhbtz.gov.cn)查询。